

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 176 (19357)

Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,
30
июля
2008 г.

Восход солнца 5.30
Заход солнца 21.40
Долгота дня 16.10



ДНЕВНИК ОТ УГОЛЬЩИКОВ

Одной из первых участниц акции «Помоги сбратиться в школу!» стала Ленинск-Кузнецкая территориальная организация Российского профсоюза работников угольной промышленности.

Росуглепроф ежегодно оказывает помощь в канун 1 сентября многодетным и малообеспеченным семьям шахтёров, а также воспитанникам школы-интерната № 5, социального приюта, центра реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями. На этот раз первое благотворительное мероприятие в рамках акции решили провести в муниципальном оздоровительном центре «Уголёк». Здесь организовали своеобразные олимпийские игры, устроив для отыхающих ребят спортивные эстафеты, преодоление полосы пре-

ФАСАДЫ СТАНУТ ЯРКИМИ

На мероприятия в рамках муниципальной программы внешнего благоустройства предстоит направить за текущий год более 43 млн. руб., при этом сразу 31 дом в нашем городе получит новый яркий облик.

Намеченная программа включает в себя шесть основных разделов, в том числе ремонт дорог и обслуживание средств организации дорожного движения, содержание зеленых насаждений, уличного освещения, а также санитарную очистку, благоустройство жилого фонда. Средства на обновление фасадов домов выделены из фонда со-действия реформированию ЖКХ. Это позволит придать нашим улицам и проспектам вполне современный, ухоженный вид, отвечающий эстетическим требованиям. Например, балконы

начали ремонтировать ещё

в середине мая – за это время было покрашено и побелено около 4 тысяч. На

многих домах полностью

привели в порядок отмостку, кроме того, уже обновили десяток фасадов, осталые сейчас находятся в работе. Важно, что теперь при отделке применяется цветной сайдинг – за

лог яркого внешнего вида

на долгие годы. Причём дома украшаются не только с улицы, но и со двора, как по «красной линии», так и внутри кварталов, а также в отдалённых районах города.

БЛОКОВ НАДО БОЛЬШЕ

После десятидневной реконструкции снова начал работать завод ООО «Эконом», выпускающий теплосберегающие блоки. Из них строятся коттеджи, куда переселяют горожан, чьи дома предназначены под снос.

Всю зиму предприятие работало круглосуточно, чтобы справиться с заказом города на жилищное строительство. А теперь объемы увеличились, блоков «Теплостен» понадобится намного больше. Поэтому появились новые позиции в номенклатуре, некоторого обновления потребовали от-

дельные узлы деталей.

И вот снова предприятие в работе. У коллектива есть уверенность, что линия будет работать бесперебойно и полностью обеспечит необходимым количеством продукции собственные строительные объекты и нужды иногородних партнеров.

Служба новостей.

Уважаемые ветераны Воздушно-десантных войск!

2 августа приглашаем вас принять участие в праздничном шествии и митинге, посвященном Дню Воздушно-десантных войск России.

Начало шествия ветеранов ВДВ от парка культуры до военкомата – в 10.30. В 11 часов у здания военкомата возле мемориала погибшим воинам-интернационалистам состоится митинг и возложение цветов. С 12 до 14 часов в парке культуры будет организована праздничная концертная программа.

Оргкомитет.

Национальный проект: ЖИЛЬЁ

Что жилье в последнее время стали строить намного активнее, видно невооруженным глазом. Многоквартирные дома разной этажности, как грибы, вырастают во всех концах города. Не отстает и частный сектор. Только за первые шесть месяцев в этом году управлением архитектуры и градостроительства выдано 12 разрешений на индивидуальную застройку. Что характерно, примерно половина желающих строиться – молодые семьи. Несмотря на бытующее мнение, что молодые предпочитают жить в казенных квартирах, где почти нет бытовых хлопот и проблем, многие из них как раз стараются вить свое гнездо поближе к земле, где и воздух чище, и детям вольготнее.

- Мы можем предложить застройщикам около тысячи готовых проектов, – говорит главный специалист по индивидуальной застройке АУ «Градостроительный кадастровый центр г. Ленинска-Кузнецкого» Н. В. Карзанова. – Но если человек желает иметь эксклюзивное жилье, наша проектная группа разработает новый, с учетом пожеланий заказчика.

Сегодня индивидуальные дома радуют глаз прекрасной архитектурой, оригинальной планировкой. Нередко они выполняются в двух и в трех уровнях. Смотрится такой домик, как сказочный теремок, а цветники и палисадники создают впечатление вечного праздника. Именно такими «теремками» планируется в ближайшие годы застроить площадки в Лесном городке – за клиническим центром, в районе бывшего совхоза «Комсомолец». Согласно генеральному плану развития города до 2025 года, именно там предстоит вырасти новым жилым массивам индивиду-

альной застройки. Банки охотно дают кредиты на эти цели, и многие горожане пользуются их услугами.

Теперь застройщики не довольствуются применением традиционных строительных материалов. Их сейчас появилось столько,

выделяет безвозмездные субсидии. Условие только одно: до конца календарного года комиссия должна признать дом готовым к заселению.

- Выделяются очень приличные средства, – рассказывает Нина Валерьевна. – За три с половиной года выданы субсидии 34 застройщикам. Кто получил 25 тысяч рублей, кто 30 тысяч, кто и побольше – в зависимости от объема работ, которые осталось выполнить. Но если не успел к сроку, деньги придется вернуть. Правда, такого случая еще не было, все укладывались.

Помогла безвозмездная субсидия справить новоселье семьям, проживающим по улицам Арбатской, 26, Лучезарной, 1, Чапелевской, 37, Изумрудной, 2 и другим. С 1989 года поднимали свой дом супруги Линники по улице Пионерской, 22. Уже пенсионерами стали, а завершить строительство все не могли – не хватало средств. Получив безвозмездную субсидию, они быстро довели дело до конца и теперь живут в просторном, уютном доме.

На 2008 год запланировано выдать субсидий на общую сумму 430 тысяч рублей. На 2009–450 тысяч, на 2010– полмиллиона. Не так уж богата наша городская казна, но местная власть считает, что субсидирование жилищного строительства – одно из деяний, способствующих развитию города и укреплению его экономики. Поэтому помочь индивидуальным застройщикам не станет разовой акцией, а будет оказываться столько времени и в том объеме, которого требует время.

В. ГАЛКИНА.

ПОМОЩЬ ПРИШЛА ВО ВРЕМЯ

Вчера глава города Валерий Константинович Ермаков вручил почетные грамоты и благодарственные письма муниципалитета самым активным участникам эвакуации 160 воспитанников школы-интерната № 5 из загородного лагеря «Чайка», расположенного в Гурьевском районе.

Как мы уже сообщали, по-водом для столь спешной эвакуации послужило возгорание лесной подстилки общей площадью два гектара, прилегающей к лагерю. Угрозы пожара в самом лагере не наблюдалось, а вот фон задымления был достаточно высок. Так, 17 июля было принято решение об эвакуации детей из опасной зоны. Уже ночью детей вывезли на шести автобусах в заранее подготовленные места в загородном лагере «Орленок» и детском доме № 2.

За грамотные и оперативные действия, активную помощь при эвакуации детей и работающего персонала с оздоровительного комплекса «Чайка» были награждены почетными грамотами 13 человек, в том числе исполняющий обязанности начальника автоотряда филиала Беловского пассажирского автотранспортного

предприятия «Ленинск-Кузнецкая автоколонна» С. А. Ефтанов, водители этого же предприятия В. А. Герман, Г. Р. Куличко, Н. И. Кусков, Д. В. Кутузов, А. В. Любушкин, С. Ю. Михеев, сотрудники ДПС В. В. Балутенко, Д. Б. Зюзяев, директор ОАО «Коммунальная энергетическая сервисная компания» А. В. Захаров, а также методист управления образования О. Ю. Пигельдина, начальники оздоровительного комплекса «Орленок» Л. В. Залазаева, оздоровительного комплекса «Чайка» М. Н. Карстен.

Кроме того, глава города объявил благодарность начальнику отдела промышленности, транспорта и связи администрации К. Б. Пилину, заместителю главы по социальным вопросам А. А. Ерофеевой.

М. СТРЕЛЬНИКОВА.

ОТКРОЕМ ДОСКУ ПОЧЕТА

ООО «Эконом» В. Н. Телегина, управление культуры – руководителя хореографического коллектива «Рэп-тайм» М. С. Снежко, отдел молодежной политики – депутат горсовета Анастасию Малюгину, заслуженного мастера спорта, гимнаста Максима Девятовского, многосерийных чемпионов мира и Европы по лауреату Татьяну Ельцову, Константина Павлову и других. Шахтерские коллективы предложили кандидатуры лучших горняков. Всего аллею будут украшать 44 портрета лучших представителей ленинск-кузнецкан. Откроется Доска почета в этом году накануне празднования Дня шахтера.

На совещании было решено раз в год ее обновлять. Таким образом, горожане постоянно будут знать своих героев.

А. СТЕГАНОВА.



НОВОСТИ ЦЕНТРА

В конференц-зале научно-клинического центра охраны здоровья шахтеров состоялось торжественное награждение лучшего врача 2007 года О.И. Хохловой.

Как уже сообщалось, врач клинической лабораторной диагностики центра Ольга Ивановна Хохлова завоевала почетное II место во Все-российском конкурсе «Лучший врач 2007 года», а также была удостоена III места в областном конкурсе в номинации «Лучший врач-исследователь». Начальник департамента здравоохранения Кемеровской области А.П. Самсонов от имени губернатора Кемеровской области А.Г. Тулеева наградил нашего врача нагрудным знаком «Отличник здравоохранения» и целевой премией Коллегии администрации Кемеровской области в размере 100 тыс. руб. Кроме того, от имени губернатора медицинскому учреждению, где трудится победитель конкурса, был вручен сертификат на приобретение медицинского оборудования на сумму 500 тыс. руб.

ХХХ

Специалисты центра охраны здоровья шахтёров предметно работают в летнее время с детскими пришкольными лагерями.

Управление образования города каждое лето организует при школах детские пришкольные лагеря. Пять школ Ленинска-Кузнецкого (№ 1, 8, 11, 19 и 21) находятся в районе обслуживания научно-клинического центра охраны здоровья шахтеров. В школьных медицинских кабинетах трудятся наши фельдшеры, в задачу которых входит работа с пришкольными лагерями. Специалисты держат на контроле приготовление пищи и ее витаминизацию, проводят осмотр работников пищеблока на гнойничковые заболевания кожи, следят за питьевым режимом.Осуществляется также контроль за нахождением детей на территории школы, при необходимости им оказывается неотложная и доврачебная помощь. Кроме того, ведется санитарно-просветительская работа: фельдшеры читают лекции о клещевом энцефалите, солнечном ударе, гигиене, правилах поведения в лагере.

За первый сезон на контроле находилось 900 детей, во втором сезоне в связи с закрытием школы № 21 их число сократилось до 450. При этом с начала лета серьезных травм у отдыхающих школьников зафиксировано не было.

ХХХ

Центр охраны здоровья шахтёров приобрел очередную партию персональных компьютеров.

После их установки все клинические отделения центра будут полностью укомплектованы современной компьютерной техникой. Существенно увеличится парк новой техники в лабораториях и отделениях диагностики. На всех постах больницы будет осуществлена замена морально устаревших мониторов современными ЖК-мониторами, что существенно улучшит условия труда при работе с информационной системой.

Одновременно продолжается освоение новой информационной

сети ФГЛПУ «НКЦОЗШ». По мере поступления техники она подключается к новой кабельной системе, что увеличивает надежность и скорость работы с информационной системой.

Кроме того, практически завершено приобретение системы антивирусной защиты рабочих станций, которая позволит централизованно каждый час обновлять базу данных о существующих вирусах и одновременно рассыпать эти изменения на все рабочие станции информационной сети.

ХХХ

Полным ходом идет подготовка к юбилейному научному форуму, который состоится в центре охраны здоровья шахтеров 11-12 сентября 2008 года.

Уже известны основные научно-практические направления конференции: травматология и ортопедия, нейрохирургия, хирургическая навигация и моделирование, урология, гинекология, профпатология, педиатрия, информационные технологии и Интернет, новые технологии в медицинском образовании и другие. Научная программа предстоящего научного форума включает в себя пленарные, секционные и стендовые доклады.

Также подготовлен специальный выпуск научно-практического рецензируемого журнала «Политравма». Кроме того, в рамках конференции пройдет выставка новых лекарственных средств и технологий в клинической медицине, изделий медицинского назначения и специализированных изданий, медицинской техники и оборудования.

Публикация тезисов, статей в журнале «Политравма» и участие в конференции в этом году для всех будет бесплатным.

ХХХ

Выходит в свет третья книга, посвященная проблеме политравм. Она называется «Политравма. Неотложная помощь и транспортировка».

В монографии, написанной коллективом авторов во главе с В.В. Агаджаняном, И.М. Устьянцевой и А.А. Пронских, рассмотрены все составляющие медицинской транспортировки пациентов в критическом состоянии, включая вопросы организации и менеджмента, неотложной помощи и лечения. Подробно изложены комплексная система организации транспортировки, состав и основные принципы работы лечебно-транспортных бригад. Особое внимание уделено проблемам неотложной помощи при травмах центральной нервной системы и органов грудной полости, абдоминальных и тяжелых скелетных травмах и термоптимах. Представлены организационные стратегии внутригоспитальной транспортировки с единичных позиций системного подхода оказания медицинской помощи пострадавшим с политравмой.

Книга адресована реаниматологам, травматологам-ортопедам, нейрохирургам, хирургам и другим специалистам, принимающим участие в транспортировке и лечении пострадавших с политравмами.

ПОВРЕЖДЕНИЯ позвоночника и спинного мозга являются одними из наиболее тяжелых травм. Среди пострадавших преобладают лица трудоспособного возраста до 40 лет. Позвоночно-спинномозговая травма нередко не только приводит к фатальным нарушениям функции позвоночника и периферических двигательных сегментов, но и непосредственно угрожает жизни пациента. Около 80 % больных, выживших после тяжелой спинномозговой травмы, остаются прикованными к инвалидной коляске в течение всей жизни и нуждаются в постоянном постороннем уходе.

Одним из перспективных направлений лечебно-спинномозговой травмы является внедрение в арсенал врачей-вертебрологов и нейрохирургов микрохирургических реконструктивно-пластики операций на спинном мозге, причем как в острый период травмы, так и при лечении последствий повреждения позвоночника и спинного мозга.

В центре нейрохирургии ФГЛПУ «НКЦОЗШ» в текущем году внедрена микрохирургическая реконструктивная методика операции на спинном мозге, разработанная в Центральном научно-исследовательском институте травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова (г. Москва) под руководством профессора Г.А. Степанова.

Врачи-нейрохирурги центра охраны здоровья шахтеров узнали о новой методике из центральной научной печати. Заведующий центром нейрохирургии А.В. Новокшонов и заведующий нейрохирургическим отделением № 2 О.А. Якушин, связавшись с авторами разработки, побывали в Москве с целью обучения новой методике и последующего внедрения ее в нашем больничном комплексе. Уже в конце мая специалисты клиники выполнили первую операцию с использованием микрохирургической реконструктивно-пластики техники.

В настоящий момент таким способом прооперированы 4 пациента. В двух случаях хирурги осуществляли освобождение спинного мозга от рубцов, провели пластику мозга сосудисто-невральным трансплантатом и пластику твердой мозговой оболочки - это происходит за счет венозного трансплантата, который представляет собой своего рода «заплату». Операция,

менений спинного мозга, выполнили восстановление ликвороциркуляции и пластику твердой мозговой оболочки.

Вообще новая методика подразумевает проведение операции в два этапа, которые, в зависимости от вида и тяжести травмы, могут быть разделены по времени. На

выполняемая двумя бригадами хирургов, занимает в среднем от 4 до 10 часов.

Первыми клиническими признаками после проведенного оперативного вмешательства является улучшение общего состояния пациента, заживление пролежней (за счет восстановления ликвороциркуляции). У некоторых пациентов через 1-2 месяца наблюдается постепенное восстановление чувствительности (с уровня повреждения и ниже). По данным медицинской литературы, восстановление функции тазовых органов после микрохирургических реконструктивных операций на спинном мозге происходит в сроках от одного до двух лет.

После оперативного вмешательства пациенту предстоит пребывать в стационаре не менее 2-3 месяцев, все это время он проходит послеоперационную реабилитацию. Если быть точными, то реабилитация начинается с момента поступления больного в стационар. С ним занимается инструктор ЛФК, в задачу которого входит и психологическая работа с пациентом, от правильного настроения которого зависит успех занятий. Дыхательная гимнастика, массаж, физиолечение, стимуляция мышц – все эти процедуры продолжаются и после операции. После выписки все пациенты в течение длительного времени обязательно проходят повторные реабилитационные курсы.

Важно заметить, что данная методика пока используется только в Центральном научно-исследовательском институте травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова (г. Москва) и в нашем центре охраны здоровья шахтеров. В нашей больнице она внедрена в первую очередь для того, чтобы улучшить качество жизни пациентов, которое включает в себя возможность самообслуживания и передвижения, определенную степень самостоятельности. Кроме того, методика повышает общий уровень оказания хирургической помощи пациентам со спинномозговой травмой.

А. РАЙС.

ПО НОВОЙ МЕТОДИКЕ

О ЧЕМ ЭМБЛЕМА ГОВОРИТ?



У нашего центра есть свои официальные символы – эмблема и флаг. Автором эмблемы является директор НКЦОЗШ В.В. Агаджанян. Мы привыкли видеть развевающуюся полотнище больничного флага на флагштоке у центрального входа на территорию. Да и к эмблеме все тоже давно привыкли.

Видя её на проезжающей машине, мы сразу понимаем, что автомобиль принадлежит центру. Но задумывались ли вы когда-нибудь над тем, что именно она обозначает? Почему на изображении две змеи, а не одна? Почему над посохом висит яйцо, а на заднем плане видна то ли гора, то ли буква? Оказывается, здесь тесно переплелись сразу несколько знаменитых медицинских символов.

В 1877 при раскопках на территории современного Ирака археологами был найден ритуальный кубок, датируемый 22-м веком до н.э. Изображенная на кубке символика почти в точности копируется в нашей эмблеме. Первую её часть составляет находящаяся в центре изображение двух змеи, которые извиваются одна вокруг другой и вместе с тем вокруг жезла (ствола дерева жизни, а в нашем понимании – посоха Асклепия). Вторая часть – охраняющие

змей фантастические крылатые чудовища, от которых в эмблеме остались только крылья, расположенные справа и слева от посоха.

Символика двух змей отражает первобытные представления о силах природы, развитии жизни и ее сохранении. И потому эмблемой врачевания с древнейших времен стала змея, олицетворявшая добро, мудрость, всеведение, знание, бессмертность. При этом основным атрибутом Асклепия – бога врачевания – был посох, обвитый ползущей вверх змей. Полоса обозначает сохранение жизни людей целительными силами природы. А слияние змеи и посоха в один символ – образ живой земли. На некоторых изображениях Асклепий-Эскулап представлен с яйцом в руке как символом начала всего живого. В нашей эмблеме яйцо – это надежда на новую жизнь, которую Бог возвращает больным с их выздоровлением.

Чаша в медицинской символике – отражение средневекового увлечения ядами и противоядиями. Однако в современном понимании это чаша человеческого разума, объемлющего весь мир. Кроме того, ее можно трактовать и как символ исцеляю-

щих сил природы. Четыре части женевского красного креста означают четыре доблести: умеренность, благородство, справедливость и мужество. А красный цвет креста нашей эмблемы – образ тепла и благополучия.

Фиолетовый треугольник, расположенный на заднем плане изображения, символизирует террикон – насыпь из пород, извлеченных при подземной разработке полезных ископаемых. Ведь наш центр и построен для того, чтобы заботиться о здоровье горняков. В то же время фиолетовые полосы образуют, помимо треугольника, букву «Л» – именно с нее начинается название города, в котором находится центр охраны здоровья шахтеров - Ленинск-Кузнецкий, а также название микрорайона – Лесной городок.

Е. ТЯНИРЯДНО.

На снимке: эмблема центра охраны здоровья шахтеров.

А ВЫ РОДОСЛОВНУЮ ЗНАЕТЕ?

В городском краеведческом музее создаётся клуб любителей истории и генеалогии, для которого уже подобрали звучное название – «Родовед».

Человек рано или поздно задумывается о своих корнях, ведь только так можно понять родословную, обрести чувство общности, определить своё место в сложной и разветвленной цепи поколений. И помогает нам в этом вспомогательная историческая дисциплина – генеалогия, название которой в переводе с греческого означает «родословие». Она изучает происхождение, историю развития, родственные связи многочисленных родов и семейств, которые являются символами любой страны, каждого народа. Надо сказать, что в последнее время составление родословных стало у нас очень популярным занятием.

Кто из нас может похвастать изученной и красиво оформленной историей своей семьи? У большинства из нас, конечно же, нет ничего подобного. Вот и я никогда не занималась родословной, а жаль. О бабушках и дедушках ещё можно что-то сказать, но если копнуть подальше, то увы... Любые сведения теряются в глубинах времён, и перейти реку забвения очень и очень сложно.

Исторические потрясения, выпавшие на долю нашего Отечества в минувшем веке, оторвали людей от родовых корней, привели к утрате семейных традиций, а вместе с

этим – культуры, памяти, духовности. Многие переселялись из центральных губерний России в Сибирь и на Дальний Восток, участвовали в гражданской и мировых войнах, попали под страшный каток политических репрессий. Вот почему восстановление семейной памяти приобретает в наши дни такую актуальность.

Недаром ещё в 2002 году социальный фонд «Наследие купца А.Г. Кольчунина» обратился в наш краеведческий музей за информацией и архивными материалами об Александре Григорьевиче Кольчунине (1839–1899 гг.) и его родственниках. Известно, что первое историческое упоминание о нашем селе Кольчугино относится к 1763 году, и, вероятно, название пошло именно от фамилии первых здешних поселенцев. По имеющимся у нас данным «о роде и родословии Кольчугиных», один предпримчивый человек из этого семейства намеревался взять казённый железный завод в Сибири, по реке Абакан. А прадед купца Никита Никифорович был выходцем из старообрядцев. Вполне возможно, что кто-то из рода Кольчугиных бежал в Сибирь по причине гонений на старообрядцев – такое явление было в своё время массовым. Отсюда и возник топоним Кольчугино.

Всё основанием для изу-

чения родословной любой семьи и отдельно взятого рода становится фамилия. Мы сегодня хорошо знаем фамилии тех, кто закладывал нашу первую шахту «Успех» и начинал на ней работать. Это семьи Широкорядовых, Филатьевых, Чарухиных, Юдиных. Именно 1883 год стал поворотной вехой в жизни села Кольчугино – большой угол дал толчок развитию рудника и будущего города Ленинска-Кузнецкого.

Сегодня многие сетуют на то, что почти не осталось родственников, и потому трудно составить родословную. При этом они просто не знают о тро-

Год семьи

юродных братьях и сёстрах, дядях и тётях, племянниках и так далее. А другие пытливые сограждане пытаются отыскать свои корни, объединяясь в группы и клубы по интересам. Опытом такой сложной и по-настоящему кропотливой работы с нами недавно поделился председатель клуба «Родовед» города Владивостока В.М. Щербинин. Владимир Михайлович в очередной раз приехал сюда погостить к родственникам, и, встретившись с нами, рассказал о своём объединении, которое уже на протяжении полутора десятков лет действует в Приморском государственном музее имени Арсеньева.

Оказалось, из рода Щербининых сегодня проживают в городе двое – сестра Владими-

ра Михайловича Мария Михайловна Хохлова и его племянник Виктор Константинович Щербинин. А в родословной пытливый исследователь докопался до 1705 года, когда в исторических материалах появляется родоначальник этой династии Савелий Щербинин. Другой архивный документ 1729 года указывает на его сына Леонтия Савельевича. И ровно сто лет назад, в 1908 году, продолжатель династии Михаил Антонович Щербинин переехал из Саратовской губернии в село Борисово Мунгатской волости Кузнецкого уезда. В наших благодатных краях, на свободных сибирских землях, он обосновался, завёл большую семью. Здесь, в Борисове, у него родился сын Владимир, а в начале 30-х Щербинины перебрались в Ленинск-Кузнецкий. После школы Владимир Михайлович поступил в горный техникум по специальности «разработка подземных месторождений полезных ископаемых». Получив диплом, работал на шахте имени Кирова. Конечно, хотелось учиться дальше. И новым мэром учёбы стал для него геолого-географический факультет Томского университета. По распределению выпускник уехал в Приморское геологическое управление Владивостока. С той поры 55 лет Щербинин верно служит своей профессии.

На протяжении всех этих лет он занимался изучением и раз-

ведкой полезных ископаемых Приморского края. По результатам исследований Дальнегорского месторождения бора, проходивших под его руководством, здесь был основан горно-химический комбинат. Так на карте появился город Дальнегорск, а Владимиру Михайловичу Щербинину присвоили учёную степень кандидата геолого-минералогических наук. По сей день он работает ведущим геологом, составляя прогнозные оценки залегания редких, цветных и благородных металлов.

Сама профессия заставляет его искать, постоянно совершая большие и малые открытия. Видимо, это и подтолкнуло заняться общественной деятельностью. В клубе «Родовед» активисты сообща открывают исторические события, даты, судьбы людей и семейных родов. Интереснейшее занятие любитель составления родословных провёл и у нас в музее, где собрались краеведы, педагоги, юные историки. Благодаря Владимиру Михайловичу Щербинину мы многое узнали, поняли, как лучше организовать столь интересную работу. А дальше всё будет зависеть от инициативы и активности горожан.

Как знать, может, у кого-то из нас и появится желание составить свою родословную – дерево жизни. Это ведь так интересно! Поэтому приглашаем в клуб «Родовед» всех, кого интересуют история и генеалогия. Вместе займёмся историей вашей семьи. Любопытные открытия, уверена, ещё впереди.

Т. СЫТИНА.
Главный хранитель
фондов музея.

Родному городу – нашу заботу

Помнится, три-четыре года назад, когда обустраивался замечательный сквер по улице Ломоносова, городские пенсионеры наивно мечтали, как они тихо-мирно будут сидеть здесь под пихтами на красивых скамейках, под стилизованными под старину фонарями. Почитывать газеты, общаться с друзьями (а в этом местечке все ветераны хорошо знают друг друга), присматривать за играющими внуками.

К сожалению, хотели земляки как лучше, а получилось как всегда. Сквер быстро прибрали к рукам молодёжь из числа «непригодной умом» и вездесущее ворье без стыда и совести. На сегодня здесь активно распиваются пиво развязными юнцами с курящими у них на коленях девицами, к ночи стоит многоголосый ржач, пересыпанный нецензурной. Изрядно подлив, мужики начинают выказывать кураж, да и просто буйствовать от того, что невеликий разум просто улетучился в небеса.

В итоге нынче сквер лишился уже шести (!) скамеек из 22, установленных в прошлом году. Три из них хулиганы-ильмуромцы вырвали с корнем из бетонных оснований, и они лежали на своих мини-площадочках, словно загнанные кони, пока коммунальщики не увезли их на ремонт. А другие три и вовсе исчезли раньше: кто-то из расторопных горожан увёз их ночью или на дачный участок, или в палисадник. Наверняка на те же цели личного благоустройства неизвестные умыкнули не один десяток уложенных ранее плит на окончании сквера. Притчей во языцах стала уже на треть расташенная чугунная ограда вокруг сквера.

Удивляются горожане и тому, как можно безобразничать в сквере, ког-

да рядом отдельный милиционский пункт? Разве трудно товарищам в форме разковать пять за смену наведываться в значимое общественное место и разгонять оттуда хулиганов и пьяниц? Некоторых здешних бомжей ранними утрами будят и гонят вон те же зеленстроевцы. И нарываются на такую брань и угрозы, что говорить страшно. Значит, они настоящие хозяева сквера?

- Горько смотреть на всё это разо-

ления очень низок. Нужна помощь и родителей, и школы, и общественности. А её пока явно недостаточно.

С этим трудно спорить. Начальник участка ООО «Зеленстрой» Раиса Павловна Шевцова постоянно приводит массу горьких для её души, выстраданных примеров безобразия граждан:

- По весне мы оформили две клумбы с настурциями и две с красивейшим и недешёвым колеусом у ДК имени Ярославского.

На сегодня последние уничтожены полностью, на 24 квадратных метрах. Не далее как в июне наши умельцы создали клумбу в скверике у «Ирины». Самый центр города, а беспыдникам не мейтесь! Через две недели повырвали и георгины, и настурции, и редкую кохию. Установили в своё время на крепко забетонированные урны по всей «красной линии». Какая благодать. Нет, бросают банки, бутылки из-под пива, пустые пачки сигарет мимо них. И каждое утро наши работники находят несколько тоже вырванных, поваленных урн. К приезду сборной России по спортивной гимнастике вычистили, вымыли все остановочные павильоны на проспекте Ленина. Через неделю хотелось плакать: всех красавцев опять запинали, заплевали, обклеили объявлениями, завалили пивной тарой. Так же случается и с территорией сквера у часовни памяти погибшим горнякам...

Почему, зачем мы так живём? Когда станем думать о главном – в этом маленьком, но прекрасном шахтёрском городе жить нашим детям, внукам, правнукам. Нужно готовить им наследство только из красоты и культуры. Из человеческого достоинства, которое рождают они.

Н.МАКСИМОВСКИХ.

Криминал

ОПАСАЙТЕСЬ МОШЕННИКОВ!

В Топках пенсионерка 1929 года рождения впустила в дом якобы для взятия анализов неизвестную женщину, представившуюся медработником. Псевдомедик похитила из квартиры все сбережения, отложенные хозяйкой на «черный день». Сейчас ее разыскивает милиция.

В Промышленновском районе днем в дом 80-летней пенсионерки зашли две обходительные женщины. За чаем они разговорились с хозяйкой о тяжелой женской доле, детях и внуках, ценах и пенсиях, никудышных мужиках, внимательно слушая пенсионерку. Хозяйка прониклась доверием к собеседницам и не особо обращала внимание на то, что они не надолго поочередно отлучались из-за стола. В итоге чаепитие обошлось доверчивой бабушке в кругленькую сумму: мошенницы забрали все сбережения, которые пенсионерка хранила в доме.

В связи с этим областной департамент административных органов обращается к кузбассовцам, прежде всего к одиночкам пенсионерам, с просьбой быть бдительными в общении с незнакомыми людьми, чтобы избежать случаев мошенничества.

К сожалению, несмотря на активную разъяснительную работу правоохранительных органов, жители области до сих пор попадаются на удочку мошенников из-за своей неосмотрительности.

В связи с этим департамент административных органов напоминает жителям о необходимости проявлять осторожность при общении с незнакомыми лицами, приведшими на дом и представлявшимися работниками различных городских служб, страховых компаний, благотворительных обществ. Прежде чем впустить незнакомцев в квартиру, необходимо проверить их личность по документам и по телефону организаций, которые они якобы представляют, а при возникших подозрениях нужно незамедлительно звонить в дежурную часть милиции по номеру 02.

Пресс-служба АКО.

ВО ВЛАСТИ "ЗЕЛЕНГО ЗМИЯ"

Как показывает анализ, основной причиной подавляющего большинства ДТП является сознательное нарушение и водителями и пешеходами правил дорожного движения. Мы сталкиваемся с крайне низкой культурой поведения на дорогах, с безответственностью и отрицанием непреложных истин. Около трети всех аварий случается из-за несоответствия скорости движения конкретным условиям. В каждом шестом случае водители попадают в аварию из-за выезда на полосу встречного движения. По-прежнему остается актуальным вопрос пьянистов.

В ежедневных сводках практически регулярно отмечаются случаи задержания пьяных водителей. Каждые сутки сотрудниками ГИБДД задерживается от двух до пяти водителей, управлявших транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения. Всего за пять месяцев задержано 600 пьяных водителей. Не останови их вовремя, сколько бед могли бы натворить они на дороге, ведь не зря говорят, что пьяный води-

тель за рулём - преступник. Но не будем говорить о тех, кого задержали, теперь они не представляют опасности ни для себя, ни для окружающих. А что может случиться, если не будет на дороге бдительного сотрудника ГИБДД, многие знают не понаслышке. Так, 19 июня на улице Суворова в районе Камышанского лога около четырех часов утра на незагруженной транспортном дороге произошло ДТП с тяжелыми последствиями. Из

Кстати, статистика показывает, что количество пьяных водителей за рулём не уменьшается, а увеличива-



ется — это несмотря на ужесточение Административного кодекса. В настоящее время в отношении таких водителей предусматривается лишение права управления транспортными средствами на срок от 18 до 24 месяцев.

Также нередки случаи управления транспортными средствами водителями, не имеющим на то право. А за это правонарушение предусмотрен административный арест сроком до 15 суток. Мера наказания определяется судом. Поэтому, прежде чем сесть за руль после выпитой стопки, подумайте — стоит ли искушать свою судьбу...

И. СУЧКОВ.
Инспектор по пропаганде.

Отдел ГИБДД УВД по г. Л-Кузнецкому объявляет набор на службу мужчин в возрасте до 35 лет, имеющих высшее или среднее техническое образование, отслуживших в Вооруженных Силах, а также офицеров запаса, имеющих водительское удостоверение.

Обращаться: ул. Топкинская, 22, каб. № 31 или по тел. 3-45-81.

ЧТО МОЖЕТ быть лучше доверительных отношений? Так почему же тогда наше законодательство заставляет нас исповедовать основную истину: «Доверяй бумаге больше, чем человеку»? Потому, наверное, что законы возникают не на пустом месте — их в той или иной мере диктует жизнь. Закон призван защищать человека, даже если сам человек не понимает спасительной силы закона.

К числу их печальных побед можно отнести отмену нормы об обязательности нотариального оформления доверенности на управление автомобилем. К числу их счастливых поражений — поправки в КоАП, предусматривающие резкое ужесточение наказаний за нарушение правил дорожного движения.

Сколько было протестов против увеличения штрафов! И это несмотря на то, что все, и в первую очередь сами автомобилисты, твердят о том, что обстановка на наших дорогах чудовищная и ездят наши водители кое-как. Но как только законодатель сделал первый шаг к наведению порядка, автомобилисты в ужасе закричали: «У народа нет денег, чтобы платить такие большие штрафы!». Так не нарушаите, и платить не придется. Большие штрафы как раз для того и вводятся, чтобы водители не нарушили правила, вовсе не для того, чтобы пополнить бюджет страны.

Противники же нотариального оформления доверенностей на пользование автомобилем аргументировали свою позицию обилием бюрократических препонов и бумажной волокиты, сожалели о лишних птицах рублях и кричали: «Моя машина, кому хочу — тому даю!». И победили — нотариальная доверенность перестала быть обязательной. «Простая письменная форма» предполагала, что доверенность можно написать где угодно и как угодно — на коленке, на капоте машины или на обочине дороги: черкнул три слова, и... влядай и пользуйся.

Результат превзошёл все, даже самые пессимистические ожидания: «простая письменная форма» привела к тому, что вполне благополучные гуанчи передачи автомобилей в пользование в считанные месяцы стала крайне опасной и кriminогенной. Число мошенничества, преступных перегодок, похищений автомобилей росло в геометрической прогрессии. Понятно почему — для того, чтобы завладеть чужим автомобилем преступным путём, были созданы идеальные возможности: преступники, отняв у водителя доку-

ЗА ДОВЕРЕННОСТЬЮ К НОТАРИУСУ

менена. Впрочем, надежда на то, что ситуация разрешима, появилась после законодательного ужесточения штрафов. Проблемы доверенности на машины и беспредельно на дорогах оказались тесно связаны друг с другом.

Дело в том, что процедуру взимания штрафов решено предельно автоматизировать. Автоматический учёт нарушений правил дорожного движения предполагает, что камера фиксирует нарушение, и фотография является законным поводом для штрафа. Единственная сложность: камера фотографирует машину, а не сидящего в ней человека. Если владелец машины заявил, что за рулём был не он, и что «где-то», «когда-то», «не помню кому», он выгнал доверенность на свой автомобиль, предъявить ему претензии будет почти фактически невозможно.

В результате, законодатель оказался перед выбором: либо отменять автоматизированную систему учёта и наводить порядок при помощи службы ГИБДД, либо вводить ответственность за халатное отношение к своему транспортному средству, когда штрафовать владельца будут не за то, что нарушил правила, а за то, что отдал машину в руки нарушителя.

От автоматизации наших дорог законодатель отказываться не собирается — именно так давно и успешно весь мир поддерживает порядок на дорогах. Следователь-

но, придётся наказывать водителей за беспечность в вопросе передачи своего автомобиля другим лицам. Кстати, это ничуть не противоречит базовым нормам гражданского законодательства. Гражданский кодекс относит транспортные средства к источникам повышенной опасности и предусматривает особые правила пользования и распоряжения ими. Владельцу ружья не придет в голову раздавать своё оружие направо и налево, но автомобиль не менее опасен, о чём красноречиво свидетельствует статистика: 30 тысяч погибших и 300 тысяч пострадавших в год.

Юридически грамотное распоряжение имуществом, при котором документальному оформлению уделяется первостепенное внимание, — это цивилизованные правоотношения. Потому что иначе в любой конфликтной или спорной ситуации обманутый человек, доказав свою правоту, сможет предъявить только свое слово, когда-то кому-то сказанное. То есть — ничего.

На сегодняшний день в Госдуму уже внесён законопроект, который возвращает обязательную нотариальную форму доверенности на управление автомобилями. Инициировал эти поправки МВД России, эксперты которого уверены, что это перекроет дорогу автомобильному криминалу и позволит существенно увеличить раскрываемость преступлений, связанных с насилием машин.

Поправки наверняка успокоят и сотрудников ГИБДД — у них больше не будет сомнений относительно того, поддельная подпись на доверенности или подлинная, выдана доверенность добровольно или по при нуждению.

Но самое главное — у каждого владельца снова появится дополнительная, гарантированная государством степень защиты от преступного посягательства на его автомобиль. А серые схемы продажи машин, посредством липовых доверенностей станут практически невозможны. С проведением реформы и возвращением участия нотариуса при совершении данных сделок мало кто рискнет поступать подобным образом.

Д. АНУФРИЕВ,
Старший инспектор по пропаганде и агитации ГИБДД по городу Ленинск-Кузнецкому.

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Зам.главного редактора: В.В.ПЛИСЕНКО.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 5670

Адрес
редакции:
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
пр. Кирова, 476

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 5-36-18, по вопросам экономики - 5-36-18, по рекламе и объявлению - 7-04-54, по вопросам общественно-политической жизни - 7-04-54.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точек зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком © тиражируются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 29.07.2008г.

Печать офсетная.
Заказ 1605
Цена в розницу - договорная.

Любимого сына Владимира Федоровича БУЛДАКОВА поздравляем с юбилейным днем рождения!

Желаем счастья в этот день, тепла от всех, кто будет рядом, Улыбок светлых на лице И солнечных лучей в награду, Пусть дарит жизнь любовь И свет, надежду, вдохновенья, Желаю полных счастья лет, Удачи и везенья!

Мама, дядя Коля.

Поздравляем с юбилейным днем рождения Геннадия Дмитриевича КАНАВИНА!

Пусть здоровье, радость, счастье Не покинут никогда. Пусть в сердце молодость не гаснет, А вместе с ней — любовь и доброта! Пусть вечными гостями в доме будут Покой, уют, тепло и красота!

Жена Алла, сын Дима, Таня и внук Матвейка.

Вниманию болельщиков!

В пятницу, 1 августа, на центральном стадионе «Шахтер» проводится очередной матч Первенства России по футболу среди команд ЛФК, зона «Сибирь». «Заря» встречается с командой «Динамо» из Бийска. Начало игры в 17 часов.

УТЕРИ

Утерянный аттестат № 6495 об окончании профессионального училища № 25, выданный 20.09.1994 г. на имя Александра Петровича Зеленского, считать недействительным.

ОСТОРОЖНО: СИБИРСКАЯ ЯЗВА!

Эпидемиологическая ситуация по заболеванию сибирской язвой в нашей стране остается напряженной. Зарегистрированы случаи заболевания сибирской язвой среди людей Баргузинского района Республики Бурятия, употреблявшие пищу инфицированного мяса.

Сибирская язва — это острое заболевание животных и человека, относящееся к группе особо опасных инфекций. Болеет им мелкий и крупный рогатый скот, лошади, свиньи и другие животные. Возбудитель сибирской язвы от больного животного во внешнюю среду выделяется с мочой, каловыми массами, заражая почву, водоемы, окружающие предметы.

Палочка сибирской язвы способна к спорообразованию. Споровые формы микроба очень хорошо переносят холод, жару и выживают в почве до 100 лет и больше.

Чтобы избежать заражения, соблюдайте следующие правила:

- при любом заболевании домашнего животного немедленно вызывайте ветеринарного специалиста;

- не проводите вынужденный подворный убой животных без ведома ветврача;

- при уходе за больными животными строго соблюдайте личную гигиену;

- не приобретайте мясо животных без разрешения ветеринарно-санитарного надзора и не имеющего клейма, у случайных торговцев на стихийных рынках.

При подозрении на заболевание сибирской язвой немедленно обращайтесь за медицинской помощью:

С. ВЛАСОВА.

Ведущий специалист-эксперт ТО Ростспотребнадзора по городу Ленинску-Кузнецкому.